

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.630 / Miércoles 4 de Octubre de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El Caudillo celebra hoy su fiesta onomástica

Hoy, festividad de San Francisco de Asís, celebra S. E. el Jefe del Estado, su fiesta onomástica.

Reciente aún el magnífico tributo de adhesión testimoniado por la juventud española al Generalísimo Franco, toda España formulará en este día los más fervientes votos por que Dios proteja al egregio jefe del Estado español, iluminándole, como hasta aquí, en su histórica misión al servicio de los altos ideales de la Religión y de la Patria.

FELICITACIÓN DE BURGOS a S. E. el Jefe del Estado

Con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo, el alcalde interino de Burgos, don José Moliner, ha remitido al jefe de la Casa Civil de S. E. el siguiente telegrama:

"Ruégole transmita S. E., nombre Ayuntamiento y pueblo burgalés, sincera felicitación reiterándole inquebrantable adhesión.—José Moliner, alcalde accidental de Burgos".

Se lucha al Este de la línea Sigfrido

CRECE LA RESISTENCIA GERMANA EN TODO EL FRENTE

Se espera una nueva ofensiva angloamericana en Aquisgrán

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—Comunicado oficial:

"La infantería y los tanques aliados han emprendido un ataque al Norte de Aquisgrán. Nuestras tropas han cruzado el río Wurra; nuestro ataque tropieza con mucha resistencia ofrecida por numerosos nidos de ametralladora y por la artillería y los morteros enemigos.

Nuestras fuerzas de tierra en el saliente holandés han avanzado varios kilómetros hacia Meijel, en tanto que otras unidades han librado Overloon, a pesar de una dura resistencia alemana.

Hemos liberado Ronckamo, al Oeste de Belfort.—Efe.

SE INVITA A LOS HABITANTES DE LAS ISLAS ZELANDA A QUE ABANDONEN ESTAS

Londres.—Aviones de la R. A. F. han arrojado sobre las islas de Zelanda octavillas en que se invita a la población a salir de aquellas cuanto antes, en razón a los bombardeos a que, como dijo el general Eisenhower en su reciente mensaje radiado, se-

rán seguramente sometidas muy en breve.—Efe.

A OCHO KILOMETROS DE METZ

Londres.—Un importante terreno elevado que domina Metz ha sido conquistado y los norteamericanos se encuentran ahora a 8 kilómetros de la ciudad, según comunica un enviado especial de la Agencia Reuter.

MERZEM OCUPADA POR LOS CANADIENSES

Bruselas.—Merzem, arrabal septentrional de Amberes, ha sido ocupado por tropas del primer ejército canadiense, después de haber sido evacuado por los alemanes durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente.

NOTICIA DESMENTIDA

Berlín.—Los círculos militares de la capital alemana, según la Agencia D. N. B., desmienten la noticia del comienzo de una ofensiva aliada en el sector de Aquisgrán. No obstante, se espera en Berlín que los aliados intensifiquen su actividad en este frente, con el fin de impedir que las fuerzas alemanas que operan en el sector ei-

tado del frente occidental puedan intervenir en la batalla de Holanda en total.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS LUCHAN CON UNA FUERTE RESISTENCIA ALEMANA

Londres.—Tropas norteamericanas se hallan a mitad de camino a través de la línea Sigfrido, al Norte de Aquisgrán, pero tienen que vencer una fuerte resistencia según comunica un enviado especial.—Efe.

VARIAS LOCALIDADES RECONQUISTADAS POR LOS ALEMANES

Gran cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

(Pasa a la página siguiente)

Próxima reanudación del intercambio comercial entre Chile y España

Santiago de Chile.—El diario "El Mercurio" publica un editorial relativo a la próxima reanudación de los viajes de los barcos españoles a los puertos chilenos, interrumpidos desde el comienzo de la guerra. El artículo destaca la importancia de España como país consumidor del salitre chileno y distribuidor de este producto en el resto de Europa. Añade que "la opinión pública chilena conoce con suma complacencia que el intercambio comercial chileno-español, está en vías de reanudarse y expresa sus esperanzas de que la corriente comercial entre las dos naciones sea cada día más robusta y poderosa. En el caso de Chile con España su amistad y unión, hermanados por tantos vínculos espirituales comunes, han de verse en gran medida por la unión común de los intereses económicos que representa el intercambio comercial".—Efe.

Los problemas de educación física y política quedarán resueltos en el curso actual

El ministro de Educación Nacional recibe a los jefes de Centros de enseñanza del Frente de Juventudes

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, camarada José Ibáñez Martín, recibió al jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, al secretario central y a los jefes de la misma en las distintas provincias.

En la entrevista, que duró cerca de dos horas, después de unas palabras de presentación del jefe central el ministro saludó a todos los jefes conversando brevemente con ellos.

Después pronunció una breve alocución, exhortándoles a permanecer firmes en el servicio a España en el importante puesto que les ha sido asignado, para que, trabajando en estrecha cooperación con el Ministerio, pueda irse cumpliendo la obra constructiva nacional que el Caudillo dirige.

Prometió que los diversos problemas que suscita la educación física y política encomendadas específicamente al Frente de Juventudes, habrán de quedar definitivamente resueltos en el presente curso, tanto en la enseñanza oficial como en la privada.

A continuación, el jefe central le hizo entrega de las conclusiones formuladas sobre los problemas de inmediata interés que afectan a las enseñanzas del Frente de Juventudes: participación de la sección de enseñanza en los organismos ministeriales rectores de la Educación Nacional, para afianzar la colaboración con el Frente de Juventudes y obtener la exigibilidad académica de la educación física y política. Con ello finalizó la visita que, por el alto espíritu falangista en que se desarrolló, fue una prueba evidente de la unidad de pensamiento y acción que presiden las actividades del Ministerio y del Frente de Juventudes.—Cifra.

¿El cardenal Tedeschini secretario de Estado del Vaticano?

Buenos Aires.—Un telegrama de la ciudad del Vaticano informa que se anunciará pronto el nombramiento del cardenal Federico Tedeschini para el cargo de secretario de Estado del Vaticano.—Efe.

Ha sido convocada a sesión extraordinaria la Asamblea Nacional portuguesa

Lisboa.—El Consejo de Estado ha convocado la Asamblea Nacional en sesión extraordinaria para el próximo día 23, un mes antes de la fecha normal, según se anuncia oficialmente.

Entre los asuntos que figuran en el orden del día están la electrificación de una gran parte de los ferrocarriles y un plan para el desarrollo industrial de la nación. Por muy importantes que sean estos asuntos no lo son tanto como para justificar una sesión extraordinaria de la Asamblea. La última de éstas tuvo lugar en Mayo de 1940, cuando la Asamblea Nacional fue convocada para aprobar el concordato con el Vaticano.

Los círculos generalmente bien informados de la capital lusa ponen de relieve que la Asamblea Nacional es la única autorizada para declarar la guerra.—Efe.

Capitulan los sublevados de Varsovia

Después de combates que duraron varias semanas la ciudad quedó medio destruida

DOSCIENTAS MIL VICTIMAS HA TENIDO LA POBLACION

Gran Cuartel general del Führer.—Al Suroeste de Temesvar y en el sector del Danubio, a ambos lados de la Puerta de Hierro, nuestras tropas libraron encarnizados combates con las formaciones atacantes rusas y rumanas. Potentes grupos de combate enemigos han entrado en la ciudad de Weisskirchen, en la frontera rumano-serbia. Al Oeste de Arad, cerca de Gross-Wardein y a ambos lados de Toremurgo, han sido rechazados los ataques rusos. Continúan los combates locales en el sector del Marosx. En la parte oriental de los pasos de los Besquides, el centro de gravedad de los ataques enemigos se encontró situado en el sector al Sur de Dukle. Los rusos sólo pudieron avanzar en una extensión mínima de terreno y sufrieron pérdidas sangrientas muy elevadas.

Ha sucumbido el movimiento subversivo de Varsovia. Después de combates que han durado varias semanas y en el curso de los cuales ha quedado destruida casi toda la ciudad, los restos de los sublevados, abandonados completamente, han cesado la resistencia y han capitulado.

En los demás sectores del frente oriental sólo se señalan combates defensivos contra ataques enemigos al Noroeste de Varsovia y operaciones ofensivas alemanas coronadas por el éxito al Este de Mitau.

En la isla de Dagoe potentes fuerzas

Importante donativo del ministro de Trabajo

Para las familias de tres mineros víctimas de un accidente de trabajo

Oviedo.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, al tener conocimiento del desprendimiento de tierras ocurrido en la mina "Robledo", en Quirós, accidente en el que quedaron sepultados tres obreros, ha enviado, para su distribución entre los familiares de las víctimas, un donativo de diez mil pesetas.

Este nuevo rasgo del camarada Girón ha sido muy elogiado por todos los productores.—Cifra.

enemigas, apoyadas por aviones, que atacaron a ras de tierra, han desembarcado y libran encarnizados combates con nuestra guarnición en la parte meridional de la isla.

CAPITULACION DE LAS FUERZAS CLANDESTINAS POLACAS EN VARSOVIA

Londres.—Ha capitulado el comandante de las fuerzas clandestinas polacas en Varsovia, según anuncia Radio Moscú. La Agencia informativa del Comité de liberación polaco comunica a este respecto: "Unidades del ejército popular y de las fuerzas del interior, que se negaron a obedecer las órdenes del comandante de dichas fuerzas, se abren camino, combatiendo, hacia las afueras de Varsovia. Algunos contingentes han llegado ya a las líneas del ejército rojo en la orilla oriental del Vístula. Los dirigentes insurgentes del "Sanacia"—organización de la extrema derecha—liquidan el levantamiento popular en Varsovia de la misma manera que lo iniciaron. Prefieren entregar los héroes de Varsovia a los alemanes antes de verlos con el ejército rojo".

En su comunicación, la mencionada Agencia informativa cita el nombre de "coronel Monter" cada vez que se refiere al comandante jefe de las fuerzas clandestinas polacas en Varsovia.

POR TODAS PARTES SE ENCUENTRAN CADAVERES DE PERSONAS MUERTAS DE HAMBRE

Berlín.—El incidente sangriento de Varsovia ha terminado, dice la Oficina de Información Internacional. El último y más poderoso foco de resistencia de los insurgentes, situado en el centro de la ciudad y que se extendía hasta el Vístula, ha capitulado esta mañana sin condiciones. Piezas de artillería de todos los calibres han quedado reducidas al silencio. Largas columnas de individuos desarmados y hambrientos salen de las ruinas. Las cuevas ofrecen un aspecto desolador. Por todas partes se encuentran cadáveres de personas, muertas de hambre. Entre los rebeldes se hallan también mujeres con sus hijos, a los que los insurgentes impidieron en varias ocasiones que abandonasen la zona de combate. En el punto en que el cen-

tro de resistencia alcanzaba la orilla occidental del Vístula, los rebeldes trataron en varias ocasiones de atravesar el río para establecer contacto con los bolcheviques, pero todos sus intentos fracasaron por el nutrido fuego de las fuerzas alemanas.—Efe.

UN RUMOR SIN CONFIRMAR

Berlín.—A título complementario comunica la Oficina de Información Internacional "que entre los insurgentes de Varsovia se ha entablado una discusión sobre el problema de la capitulación. Parte de ellos se han opuesto a capitular y han vuelto a tomar las armas".—Efe.

FIRMA DE LA CAPITULACION

Berlín.—Los oficiales del Estado Mayor del general Bor encargados de las negociaciones de la capitulación, han firmado ésta, anuncia la Oficina de Información Internacional. Parte de

(Continúa en la página siguiente)

España interviene en la competencia de la aviación civil de la postguerra

La Prensa argentina elogia el acuerdo del Consejo de ministros español sobre concesión del monopolio aéreo

Buenos Aires.—Los diarios argentinos publican una información de Madrid sobre la concesión a la Compañía Ibérica del monopolio aéreo, no solamente para España sino también para las colonias y para las líneas en el extranjero que pueda explotar el país sobre la base de la reciprocidad.

"España interviene así—se dice—en la competencia de la aviación civil de la postguerra".—Efe.

AVIONES ESTRATOSFERICOS MAS RAPIDOS QUE EL SONIDO

Londres.—El empleo de aviones estratosféricos, más rápidos que el sonido, para el transporte de viajeros, es uno de los proyectos que figuran en los planes presentados por sir Henry Tizard, jefe de investigaciones del

Ministerio de producción aeronáutica. Sir Henry Tizard, en una reunión de técnicos y miembros del Parlamento, ha declarado que antes de mucho tiempo será posible cruzar el Atlántico en aparatos controlados desde tierra, sin necesidad de pilotos, siguiendo un procedimiento análogo al utilizado en las "bombas volantes".—Efe.

Con las elecciones sindicales se abrirá ancho cauce a la participación del pueblo en las tareas públicas.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que en el presente año cumplan los 17 años, la obligación que tienen de asistir al curso que ha dado comienzo en la Casa de Flechas a las ocho de la noche, para verificar su paso a Sección Femenina.

Todos los camaradas que han recibido materiales y prendas de equipo del Servicio provincial de Campamentos, para su asistencia a los diversos cursos nacionales, deberán hacer entrega de los mismos en las oficinas de este Servicio (Hotel Paris 3.º piso), hoy, miércoles 4, de cuatro y media a siete de la tarde.

PRESENTACION DEL CIRCO FEIJOO

En funciones de tarde y noche, presentóse ayer el "Circo Feijoo," que se halla instalado en la calle de Miranda.

Tarde ha llegado esta embajada circense que nos envía el prestigioso empresario. El frío parece haber sentado ya sus reales en nuestra ciudad y ello representa un serio obstáculo, para que esta clase de espectáculos se desenvuelvan en su "elemento". Y es una lástima. Porque la compañía ayer presentada es de calidad. Calidad, que encuentra su base y fundamento en los celebradísimos "clowns" Hermanos Cape. Su fino humorismo, chispeante diálogo y geniales creaciones siguen provocando a raudales la hilaridad del respetable. Al archifamoso "Qué le dijo" ha sucedido el "Qué es esto", —otra prueba más del ingenio de estos excéntricos— siendo el éxito análogo al anterior: absoluto y merecido.

El resto de la compañía, en la que destacan "Los 6 Co-han", Nicolás y Rastablas, la inteligente chimpancé "Miss Dolly", "2 Mocas", "El pirata del aire" etc. etc, se halla bien conjuntado, formando un espectáculo ameno y agradable.

Delegación provincial de Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S.

ración

SERVICIO SINDICAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

Se pone en conocimiento de todas las empresas que tengan concertado el Seguro de Enfermedad de su obreros con este Servicio Sindical, que las horas de caja y por tanto en las que dichas empresas han de presentar sus liquidaciones por este concepto, serán única y exclusivamente de nueve y media a las trece horas.

Peregrinación a FATIMA

Las Marías de los Sagrarios organizarán del 17 al 23 del presente mes de Octubre una peregrinación a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, pudiendo tomar parte en la misma todas las Marías y sus familiares.

Para informes, dirigirse a la Junta Nacional Española de peregrinaciones, Avenida de José Antonio 34, teléfono 13390.

ANONCIOS OFICIALES

"EL PORVENIR DE BURGOS", S. A. HIDROELECTRICA

Esta Sociedad abonará a partir del día 9 de los corrientes, un dividendo a cuenta de las utilidades del actual ejercicio, contra cupón número 49 de las Acciones series A, B, y C, y número 71 de la C, previa deducción de impuestos en los Bancos Español de Crédito, Mercantil, Hispano Americano, Fernández Villa Hermanos y Bilbao.

Burgos 3 de Octubre de 1944.—El Director-Gerente, Aurelio Gómez.

Subasta de varios lotes de fincas sitas en QUINTANAPALLA

admitiéndose pliegos cerrados hasta las 7 de la tarde del día 11 del actual, en el despacho del Procurador Sr. Echevarrieta, San Pablo 11, bajo, donde se informará al que lo desee.

Se lucha al Este de la línea Sigfrido

(Viene de la página anterior)

"Continúan los encarnizados combates en los puntos neurálgicos del frente occidental. Las formaciones cañadienses que habían avanzado en ciertos sectores a lo largo del canal de Amberes a Turnhout consiguieron realizar algunos avances, a pesar de la tenaz resistencia alemana. Entre el bajo Rhin y el Waal nuestras tropas ocuparon sus posiciones que alcanzaron la víspera. Al Sur de Gennoe el enemigo pudo abrir dos brechas mínimas.

Ataques alemanes han permitido liberar a un grupo de combate cercado momentáneamente por el enemigo al Oeste de Chateaus Salins. Varias localidades han sido reconquistadas.

Dunkerque y nuestros puntos de apoyo en el Atlántico anuncian haber rechazado con éxito los ataques enemigos.

DOS CIUDADES COMPLETAMENTE DESTRUIDAS :—:—:

Berlín.—Las ciudades de Malancourt y Chambray, al Sur de Chateau Salins, están completamente destruidas, al cambiar varias veces de poseedor, según anuncia la Agencia D. N. B.

TRES CONTRATAQUES RECHAZADOS AL SUR DE AQUISGRAN :—:—:

Londres.—Ayer fueron rechazados al Sur de Aquisgrán, a unos 25 kilómetros de esa ciudad, tres contrataques alemanes, dice una información recibida del Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.

También se declara que los dos brazos del canal Dortmund-Ens han sufrido mucho por efecto de los recientes ataques aéreos y que las aguas han inundado la isla de Verichelen (Zelandia) como consecuencia de la acción de las bombas de 1.200 kilos arrojadas contra un punto occidental de la misma.—Efe.

PASAN DE 140.000 LOS PRISIONEROS ALEMANES :—:—:

Londres.—Según comunican del Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, los norteamericanos han realizado al Noroeste de Aquisgrán una nueva progresión de kilómetro y medio por la línea Sigfrido. La lucha tuvo su centro de gravedad en la aldea de Rimlingo, cuyo castillo, incluido en las defensas de la línea Sig-

frido, hubo de ser limpiado de enemigo habitación tras habitación. También fueron realizados avances cerca de Markstein.

Se declara en fin, que los prisioneros hechos hasta el 29 de Septiembre por el 21 grupo de ejércitos aliados pasa de 140.000.—Efe.

EN ESPERA DE UNA PROXIMA OFENSIVA :—:—:

Berlín.—Con dos divisiones han reforzado los aliados el frente de Aquisgrán. En dirección del Rhin espera el mando alemán una próxima ofensiva norteamericana, según declara la Oficina de Información Internacional.

LOS NORTEAMERICANOS HAN ROTO DEFINITIVAMENTE LA LINEA SIGFRIDO :—:—:

Londres.—Los norteamericanos han roto definitivamente la línea Sigfrido al Norte de Aquisgrán con la conquista de Ubach, realizada en un avance de seis kilómetros, dice el enviado de

CAPITULA VARSOVIA

(Viene de primera página)

los insurgentes que trataban de oponerse a la capitulación, bajo la dirección de oficiales bolcheviques, han sido desarmados tras un breve combate. Los insurgentes serán considerados como prisioneros de guerra y los heridos serán hospitalizados.

EL DRAMA POLACO LLEGA A SU PUNTO CULMINANTE

Berlín.—El redactor diplomático de la Agencia D. N. B., en un comentario acerca de la cuestión polaca, declara lo siguiente: "El drama polaco llega a su punto culminante. Parece que los emigrados polacos en Londres y sus consejeros se dan perfecta cuenta de que Moscú no se desviará de sus intenciones con relación a Polonia. La reconciliación entre los diversos bandos polacos es ya imposible y la U. R. S. S. prosigue su obra de bolchevización de Polonia".—Efe.

DOSCIENTAS MIL VICTIMAS HA SUFRIDO LA POBLACION

Londres.—La declaración oficial acerca del levantamiento en Varsovia, facilitada por la Agencia telegráfica polaca, declara que en las primeras seis semanas de lucha, hasta mediados de Septiembre, doscientas mil personas resultaron muertas, heridas o desaparecidas y más de cien mil fueron internadas en campos de concentración. Las bajas alcanzan, por lo tanto, casi un tercio de la población de Varsovia de antes de la guerra.—Efe.

DOS CIUDADES EVACUADAS POR LOS ALEMANES :—:—:

Berlín.—Hacia la parte septentrional de Servia avanzan tres divisiones soviéticas, que partieron de sus posiciones al Norte del Danubio. Los alemanes —dice la Oficina de Información Internacional— han evacuado las ciudades de Weisskischen y Werschez.

CONTINUA EL VICTORIOSO AVANCE ALEMAN :—:—:

Berlín.—Continúa el victorioso avance de las tropas alemanas al Sur de Gross Wasdein, dice la Oficina de Información Internacional. La aviación alemana interviene continúa y eficazmente en los combates terrestres. Efe.

GRANDES FERIAS

y Concurso de ganados durante los días 4 y 5 de Octubre en Belorado

HERNIADO

Evite roces y presiones usando el OCLUSOR "HERNIUS" para la contención de la hernia. Diminuto elemento que no pesa, no abulta ni lleva tirantes, construido para cada caso bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 5971.) VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos el día 6 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander 3-3, bajo su prescripción. VISITA EN SORIA: El Dr. G. NIETO, General Mola, 11, el día 7 del etc., de 12 a 1 y de 4 a 6. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS"-Rambla Cataluña 34, pral-Barcelona.

la Agencia Reuter cerca del primer ejército estadounidense.

Al Sur de Geilenkirchen, los norteamericanos —añade— han progresado en un par de kilómetros más allá de la frontera alemana. Otras fuerzas norteamericanas han rodeado Oberloon, a unos 20 kilómetros al Sureste de Nimega, y luchan duramente, casa por casa, para su conquista.—Efe.

LA RUPTURA DEL GRAN DIQUE DE WALCHEREN IMPEDIRÁ QUE PROSIGA LA RESISTENCIA ALEMANA :—:—:

Londres.—El ministro del Aire declara que la ruptura del gran dique próximo a West Kapelle, en Walcheren, impedirá que prosiga la resistencia alemana en la isla. Los aliados no pueden utilizar el gran puerto de Amberes mientras los alemanes se mantengan en Walcheren y tengan artillería de gran calibre. Ahora la posición alemana se hace insostenible. Las baterías y los fuertes defensivos tienen que encontrarse ahora a varios pies bajo el nivel del agua, ya que la mayor parte de Walcheren es tierra de menor altura que el mar. El dique que tenía doscientos pies en su base, pero las tripulaciones de los aviones atacantes informan que ha sido abierta una grieta de varios centenares de metros.—Efe.

SE LUCHA AL ESTE DE LA LINEA SIGFRIDO :—:—:

Londres.—Las tropas del primer ejército norteamericano luchan ahora en una región al Este de la línea Sigfrido, según anuncia el corresponsal de la Agencia Reuter. Esta región no está defendida por fortificaciones del tipo del resto del "muro del Oeste", pero existen trampas para tanques y fortificaciones de campaña, de reciente construcción.—Efe.

†

Las misas gregorianas que hoy miércoles 4, dan comienzo en el altar de la Dolgorosa de la iglesia parroquial de San Gil a las 8½ se aplicarán por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA

Doña Nicolasa Sáez González

falleció el 29 de Septiembre próximo pasado, después de recibir los S.S. y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenado esposo y demás familia

Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 4 de Octubre de 1944.

†

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Benita Miguel Martínez

(Viuda de D. Loufrido Rubio)

falleció en Burgos, el día 5 de Octubre de 1943, habiendo recibido los S.S. y la bendición apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenadas hijas: Agueda, Patrocinio Purificación, Pilar; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará mañana, día 5, a las diez y media de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Burgos 4 de Octubre, 1944.



LA SEÑORITA

FLORENTINA GONZALEZ CALVO

falleció el día 1.º de Octubre de 1944, en Poza de la Sal, a los 19 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres, don Pedro (industrial de Poza) y doña Lucía; hermanos, don Eugenio, doña Francisca, doña Juanita, don Joaquín, doña Casilda, doña Marcelina y don Pedro; hermanos políticos don Sinesio, don Eneas, don Leopoldo y doña Irene; sobrinos; tíos, primos y demás familia

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Poza de la Sal 4 de Octubre de 1944.

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR



Don Tomás Cuesta Torre (MAESTRO NACIONAL, JUBILADO)

ha fallecido en el día de hoy, a los 78 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Tomasa Sáenz Hernández; hijos, doña Natividad y doña Isabel (maestras de la Escuela Graduada aneja a la Normal), don Angel (funcionario de la Delegación de Hacienda) y doña Petra (maestra nacional, ausente); hijo político, don Félix Barrio (maestro nacional de Alombrada, Segovia); nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a la misa de corpore insepulto que se celebrará mañana, a las once, en la parroquia de San Cosme y San Damián, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivía: Aranda de Duero núm. 5.

Burgos 4 de Octubre de 1944

Actualidad burgalesa

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día 1 de Octubre, resultó premiado el número 266.
Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MERIDO POR UN COHETE.—Ayer por la mañana, con motivo de las fiestas del pueblo de Villayuda y al disponerse a lanzar un cohete, el niño de diez años de edad, Luis Antón Cuevas, domiciliado en el citado barrio, aquel artefacto le explotó en la mano, produciéndole diversas heridas contusas con abulsión de las uñas de los dedos pulgar, meñique y medio de la mano derecha.

Traído a esta ciudad se le prestó asistencia facultativa de primera intención en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692,0; a las dos de la tarde 691,1; a las siete de la tarde, 690,6.

Termómetro: Máxima a la sombra 12,6; mínima a la sombra, 4,4.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, E—13 Km.; a las dos de la tarde, ENE—12 Km.; a las siete de la tarde, NE—12 Km. Recorrido, 230 Km.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Nacimientos: José Antonio Palacios Carcedo.

Mañana comienzan las clases en la Escuela Elemental de Trabajo

Se recuerda a los matriculados en las diversas enseñanzas que se dan en la Escuela Elemental de Trabajo que las clases darán comienzo mañana jueves, a las seis y cuarto de la tarde.

Comercio

oficial y libre, Bachillerato, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Correspondencia, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, etc., en la acreditada

Academia Comercial

Sanz Pastor n.º 18, 1.º

Ocasión

Vendo pisos, amplios, céntricos, confortables, llave en mano, calefacción y baño. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

AMPLIFICADORES

y ALTAVOCES para BAILES
Todos los precios y potencias, en

RADIOLANDIA

CID, 16 BURGOS

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL

GRAN CINEMA

HOY

CADETES DEL MAR

M. G. M.

James Stewart — Florence Rice
Robert Young

CINE CALATRAVAS

Hoy, a las 7'45 y 10'45 noche
MAGNIFICO ESTRENO
MI MUJER, LA SEÑORITA X
Éxito — Dinamismo — Interés

COLISEO CASTILLA

YO QUIERO VIVIR ASI
Gran éxito — En español

CINE AVENIDA

Hoy: SUENO DORADO Reestreno
Mañana: ARIZONA Marlene Dietrich



Sigue el gran ÉXITO
MUSICA INMORTAL
Próximamente
La gran SUPERPRODUCCION
ME CASE CON UNA BRUJA

DEPORTES

Nota oficial de la Gimnástica Deportiva Burgalesa

Sobre el partido de Valladolid

La Junta directiva sale al paso de los comentarios suscitados por la alineación del pasado domingo en Valladolid, manifestando que referida alineación fué acordada, después de amplia deliberación por toda la Junta en pleno, a quien incumbe toda la responsabilidad, ya que dicha alineación era la única posible por la fuerza de las circunstancias.

BALON A MANO

Burgos-Logroño, empatados

El pasado domingo, a las doce de la mañana, tuvo lugar en el campo de Zatorre el anunciado encuentro Burgos-Logroño, correspondiente al Campeonato Regional de balón a mano de la S. F. La expectación que reinaba por el resultado de este primer partido de la temporada y del primer Campeonato Nacional, en el que Burgos toma parte, no resultó fallida.

En el primer tiempo pudimos observar un gran nerviosismo en el Burgos, que fué aprovechado por el Logroño para marcar dos goles, como resultado merecido de un gran tren y sobre todo de una formidable combinación de pases entre las componentes del cuadro forastero. La segunda parte nos trajo la sorpresa. El equipo de Burgos juega más ligado y más rápido, los avances del interior izquierda, camarada Pilar Vázquez, ponen a cada paso en peligro la portería de Logroño y si bien algunos fallos locales permiten al equipo contrario llevar la pelota a nuestra meta y hasta lograr un tercer tanto, las nuevas se encorajan más y más y después de un rápido avance del interior izquierda que pasa la pelota a la interior derecha, la camarada Carmen Marañón logra el primer tanto. Un lanzamiento de castigo contra nuestra portería es limpiamente interceptado por la portera Cruz Diez, que toda la mañana viene haciendo magníficas jugadas. Inmediatamente después un lanzamiento de castigo contra Logroño nos da el segundo tanto, que es logrado por la delantera centro camarada Presentación Esteban; pocos minutos después la misma camarada obtiene el tercer gol y lamentamos que llegue el final del encuentro, pues la forma de nuestras camaradas que parecen incansables, prometía una victoria.

La impresión del partido por tanto es inmejorable; un poco más de precisión en los pases y más seguridad en las manos y nuestro equipo dará que hablar en el campeonato.

GRAN CIRCO FEIJOO

PLAZA DE VEGA

5 UNICOS DIAS 5

Tarde 7,30 Noche 10,30

Chimpanzé Douy

Navas-Barrera

Garper Sister

Ara Lecusson

Nicolás y Rastablas

Hermanos Mogica

6 COHAN 6

ARALUZ y NONY

y los incomparables
y modernos payasos

Hnos. CAPE

TEATROS

Principal

Recital de danza de Manuela del Río

Presentada por "Conciertos pro-Arte", y en única sesión, actuó ayer ante el público burgalés la magnífica bailarina española e internacional—pues con su arte ha paseado triunfalmente la danza española por el mundo—Manuela del Río que, al frente de un reducido pero bien seleccionado elenco, ha iniciado una gira por el país.

Tantos elogios hemos leído sobre la notabilísima artista que, ciertamente, creemos no acertar con una frase medianamente original que exprese el efecto que ayer nos produjo. Perfección y gracia son las dos palabras que mejor condensan el modo de bailar de Manuela del Río. Su modo de encarnar el vivo y caliente ritmo de la música española, su exquisita manera de ejecutar los más variados pasos de la danza, sus gráciles y ajustados ademanes, su elegancia acusada de movimientos, todo en ella, es motivo de admiración y alabanza. Y así lo entendió el auditorio que, subyugado, premió con calurosas ovaciones el lucidísimo trabajo de esta bailarina excepcional cuya actuación constituyó el más franco éxito.

Con Manuela del Río, compartieron los aplausos los bailarinas Zúñiga y Castro y la gentil M. León, así como el maestro pianista J. Alfonso—que acertadamente acompañó a los artistas y ejecutó varias composiciones en número aparte—y el guitarrista Santiago del Río.

AERREUVE

Cine y Teatro

HOY—Una atractiva película de la Metro «Cadetes del mar» de esas que se ven con gusto dos o tres veces. La interpretan dos galanes preferidos por las muchachas, el simpático y atontolinado James Stewart y el vivo y apuesto Robert Young y entre ellos una chica preciosa Florence Rice.

Mañana.—Un espectáculo divertido y variado mitad sudamericano, y mitad español. «La Marimba» que en su recorrido por Andalucía ha obtenido un clamoroso éxito. Dos meses de actuación en Sevilla con ovaciones diarias para sus principales números. Sólo actuará un día para dar paso el Viernes al estreno de una gran película.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 2 de Octubre de 1914

Anoche tuvo lugar el solemne acto de apertura del curso académico y reparto de premios en la Academia provincial de dibujo.

Presidieron el acto los diputados provinciales don Aurelio Gómez, don Rodrigo de Sebastián y don Félix Cella.

El profesor don Luis Manero, dió lectura de la Memoria reglamentaria y luego el director del Centro don Manuel Izquierdo fué llamando a los alumnos distinguidos en sus trabajos, que nes recibieron del tribunal los premios a que se hicieron acreedores.

Por último pronunció un elocuente discurso el vicepresidente de la Comisión provincial señor Gómez, y se declaró abierto el curso académico 1914 a 1915.

—El nuevo presbítero don Emilio Rayón Larrayoz, capellán de la iglesia parroquial de San Lesmes, ha celebrado esta mañana en el Seminario de San José, por primera vez, el Santo Sacrificio de la Misa.

—En el acto de apertura de curso en la Universidad Central ha recibido el premio correspondiente al grado de doctor en la Facultad de Medicina don Misael Bañuelos y García, brillante alumno que fué de éste Instituto.

—Ayer tarde fué curado en la Casa de Socorro Ramón Larracochea, de 6 años, de quemaduras de segundo y tercer grado en las manos, brazos y torax, que se produjo por prendérselo las ropas con un candil.

Venta casa

número 23 de la calle de Santa Cruz
Informes: Sanz Pastor, 20, 3.º
de cinco a siete

EL FRANCISCANISMO Y LA SOCIEDAD

La excelsa figura del Serafín de Asís constituye como una gran parada de la humanidad elevada en la encrucijada de los siglos, que guía e ilumina a los hombres hacia su eterno destino.

Si Cristo levantado en la Cruz atrae todas las cosas a Sí, ese otro Cristo, Francisco, es el imán poderoso aparecido en los umbrales del medioevo, que magnetiza a las muchedumbres, y con el arma formidable de su santidad la conquista definitivamente para el cielo.

La influencia del franciscanismo en la sociedad medieval llega hasta la misma entraña de su ser. Epoca de contrastes violentos, impregnada de rudeza extrema, la dulce figura del Pobrecillo de Asís, movador y poeta, que todo lo saturaba de amor, levanta en su torno una aureola de silencio expectante, de ávida curiosidad y recogimiento espiritual. Y los resultados no se hacen esperar. Llegan las conversiones como llovidas del cielo. Almas bohemias en los caminos de la vida truecan su nomadismo por el del reino de Cristo; notables magnates descienden desde las gradas del trono hasta el frío pavimento de una humilde celda que les sirva de lecho y cobijo; reyes contagiados de franciscanismo aman la pobreza y disfrazados de mendigos, caminan descalzos por las calles enlodadas. Lu humana sed de oro se cambia por esa otra sed divina de apostolado que comienza en el seno familiar con la tercera Orden y termina en el verdadero amor y fraternidad entre los hombres.

La santidad del Pobrecillo se populariza, y copiada por pobres y ricos, sabios e ignorantes, es la incubadora de aquella época gloriosa y esplendente de la Iglesia en que todos los Estados eran cristianos y todas las naciones reconocían a un solo Jerrarca, el Romano Pontífice.

Los tiempos saturados de franciscanismo fueron siempre reamente cristianos, profundamente católicos, fundamentalmente piadosos; porque el perfume franciscano es un antidoto del paganismo.

Hoy, que las costumbres se desvirtúan, hoy que el amor parece haber desaparecido de la tierra, donde impera la guerra con su copiosa sementera de odios, ambiciones y muerte, necesita la sociedad encauzarse, en trase en su único quicio que es la Cruz de Cristo donde culminan el sacrificio y el amor. Y si Cristo crucificado nos parece un modelo demasiado alto e inimitable, miremos a Francisco de Asís, más asequible a nosotros, clavado también en la cruz de sus llagas y rezumante de amor hacia Dios y los hombres.

CANDELAS QUINTANO.
Maestra nacional.

AVISO

Se necesitan obreros para la vendimia en Cenicero (Logroño), que dará comienzo el día primero de Octubre.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo algas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en BURGOS, el día 7, en el Consultorio del Dr. Antonio Viejo Julián, c/ Espolón n.º 16. Nota: En Soria, el día 6, Dr. Carlos G. Cortés, c/ General Mola n.º 67, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona. (Censura Sanitaria número 3.083).

TURAMENTO

Ahorrrará Vd. dinero
si conoce este producto
nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, 10.-Teléfono 1000-BURGOS

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Francisco de Asís, of. y ed., Marcos y Marciano mrs. y Aurea.
Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Francisco, segunda oración por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Plácido y comps. mrs. Froilán, Marcelino y Atilano, mrs., Flavia y Cristina vgs. y mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado de San Plácido y comps. mrs. segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requien.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en honor sición predicando el R. P. Fidel Martínez, misionero del C. de María.

JUEVES EUCARÍSTICOS.—Comuniones según costumbre.

Por la tarde, a las siete. Hora Santa en la parroquia de Santiago y Santa Agueda.

Delegación de Hacienda

Ordenes de pago

Índice de las órdenes de pago remitidas a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección general de Deuda y Clases Pasivas:

Don Gabriel García Pérez y esposa, don Constantino Barriuso Hierro y esposa, don Manuel Sagredo López y esposa, don Juan Alonso Chicote y esposa, doña Apolonia Hernández Cas trillo, doña Ignacia Castro Santurde, don Torcuato Gete Nebreda, doña María Gómez Ureta y doña Manuela Martín Pérez.

BACHILLERATO

Enseñanza privada, dirigida por Licenciados en Ciencias y Letras, en la acreditada

Academia Comercial

Sanz Pastor, 18, 1.º

COMERCIO

oficial y libre

CONTABILIDAD PRACTICA

clases especiales de 7 en adelante

CENTRO MENTOR

Peones de construcción

se necesitan

Informes:

Obra de Santa Clara

y Oficina de Colocación

MAS DE MIL AVIONES ATACAN Nuevo avance aliado en Italia OBJETIVOS ALEMANES

En Septiembre fueron abatidos 1.280 aparatos rusos

Cuartel general del Fuhrer.—Durante el mes de Septiembre, 1.307 aviones angloamericanos, de los cuales 591 eran bombarderos tetramotores, han sido derribados por nuestros cazas y nuestra artillería antiaérea de la Luftwaffe. No están comprendidos en esta cifra unos mil planeadores derribados en el sector de combate de Holanda.

Tropas del ejército y de las S. S. militarizadas han derribado en el mismo espacio de tiempo ciento cuarenta aviones enemigos y planeadores.

Los soviets han perdido en el frente oriental 1.280 aviones.—Efe.

Las bombas atómicas cuyos efectos pueden compararse con los de un rayo, es una de las nuevas armas secretas alemanas

Londres.—El enviado especial en Estocolmo del "Daily Mail", comunica: "Las bombas atómicas cuyos efectos pueden compararse con los de un rayo es una de las nuevas armas secretas que los alemanes intentan producir en grande escala antes de que sea derrotada Alemania. Los informes detallados recibidos en los círculos científicos neutrales concuerdan en que ya se han fabricado bombas atómicas experimentales. El principio que inspira a la nueva arma es la desintegración del átomo al alcanzar el proyectil su objetivo. Se sabe que los efectos de la bomba son muy considerables, pero limitados. Han ocurrido ya varios accidentes en los centros de experimentación, como consecuencia de los cuales desaparecieron centenares de obreros".—Efe.

ELECCIONES SINDICALES

Por Jesús VASALLO

Paraná el 22 de Octubre han sido convocadas las elecciones sindicales. Por medio de ellas, todos los trabajadores españoles encuadrados en los Sindicatos de la Falange, tomarán parte activa en la designación de los mandos que han de regirlos para conocer y resolver sus problemas. Se reivindica así en nuestra Patria, por voluntad y clara concepción política de Franco, el término, la palabra "elecciones", que tan desprestigiada estaba en los últimos tiempos, a causa del mal uso que se hizo de ella y de todo cuanto arrastraba detrás. Porque, necesariamente en España, al hablar de elecciones, había que llevarse las manos a la cabeza. Cargos, votos, todo se compraba y se vendía. Los artilugios más oscuros, torvos y nauseabundos, estaban a la orden del día, cuando un partido se empeñaba en conseguir sus objetivos a través del triunfo de los hombres que presentaba en la candidatura. La política española del siglo pasado y gran parte de la del presente nos ofrecen muestras palpables de esta manera de entender la cuestión electoral. En nombre de la libertad se cometían ineficaces atropellos, coartándose por los métodos más abyectos, el derecho otorgado a las gentes de expresar su voluntad. La incapacidad de los métodos gubernamentales derivados de los enciclopedistas, de las ideas y el sistema rusonianos, se ponían de manifiesto a cada paso. No era posible entenderse entre tanto ciego, entre tanta miseria y podredumbre. Por eso ahora, cuando clara y limpiamente, en nuestro régimen triunfador nacido de la lucha contra el caos en que nos precipitó el comunismo, se da el toque de atención para unas elecciones, conviene recordar esos tiempos idos por fortuna, y trazar unas breves consideraciones sobre el valor y la importancia del acto que el 22 de Octubre se va a celebrar en toda España.

Pilares básicos e inmovibles de nuestro Estado, son la familia, el Municipio y el Sindicato. Por su conducto tiene que participar el pueblo en las tareas comunes. La familia es en España una sagrada institución y ello nos honra. El respeto a la familia es una de las más brillantes normas de conducta del hombre español. El Municipio, tan abandonado antiguamente, resurge gracias a Franco, que se preocupa hasta de los más humildes problemas locales. Y en el sindicato se encauzan y dirigen todas las actividades del trabajo y de la economía, que han de hacer ascender al país por los peldaños del florecimiento. En el Sindicato están reunidas todas las clases y por eso la obra tan importante que es preciso realizar, ha de ser igual para todos; pero se necesita para su mejor logro la unidad y la armonía. Esta unidad sólo puede ser conseguida, si los componentes de los sindicatos nombran con plena responsabilidad y absoluta libertad a sus jerarquías. Y con plena responsabilidad lo harán. Cada trabajador hará recaer su voto sobre aquel que considere más apto, más capacitado para conocer sus necesidades y resolverlas de acuerdo con los puntos primordiales de la doctrina nacional sindicalista. Así la participación del país entero en las tareas de gobierno, será real y efectiva.

Culmina con estas elecciones, toda una política social de enorme envergadura, de la que venimos teniendo pruebas fehacientes desde hace ocho años, en los que la mejora del nivel de vida del obrero, ha sido preocupación honda del Caudillo. El fué quien dijo y no en vano que España es una auténtica democracia cristiana. Por eso, a las infinitas muestras de cariño al trabajador que ha venido dando, añade esta orden de elecciones sindicales. Elecciones, que por sí solas, vienen a poner de relieve, con su franqueza y limpieza, la bondad y las excelencias de nuestro sistema. Vaya, pues, a ellas el trabajador con confianza, que no se sentirá defraudado.

El V Ejército alcanza un importante nudo de comunicación

Cuartel general aliado en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Tierra: A pesar de la tenaz resistencia enemiga y de las malas condiciones atmosféricas, las tropas norteamericanas y británicas del V ejército han avanzado nuevamente en el sector central y las fuerzas americanas han conquistado el pueblo de Monghidoro, importante nudo en la carretera de Bolonia.

El mal tiempo impidió la actividad bélica en el frente del VIII ejército.

LOS ALEMANES HAN EVACUADO CASI TODO EL PELOPONESO

Londres.—Los alemanes han evacuado casi todo el Peloponeso y son esorbados por los guerrilleros en su retirada hacia el Norte.—Efe.

PARTE ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.—En los Apeninos, región de Etruria, el quinto ejército norteamericano ha reanudado sus ataques. Nuestros granaderos, luchando tenazmente, rechazaron al adversario al Noroeste de Firenzuola e interceptaron, más hacia el Este, al

enemigo que había penetrado en la línea principal de combate.

En el sector del Adriático, fueron rechazados los ataques ingleses.—Efe.

Normas para la justificación de familia numerosa a efectos de matrícula en Centros de enseñanza

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, una orden de Trabajo, por la que se dictan normas para la justificación de familia numerosa a efectos de matrícula en centros de enseñanza oficial, durante la tramitación del título de beneficiario. Los cabeza de familia numerosa podrán obtener ese beneficio con la simple presentación en el Centro de estudios, del documento que acredite la presentación del expediente y una declaración jurada en papel simple donde conste el número de hijos comprendidos en el expediente. Quedan obligados a presentar en dichos Centros, antes del 31 de Diciembre próximo, el título que les haya expedido el ministerio de Trabajo, acreditando su cualidad. La no presentación de este título antes de dicha fecha, llevará aparejada la anulación de los beneficios provisionales concedidos, y el cabeza de familia tendrá que satisfacer los derechos establecidos o quedará en suspenso la matrícula de sus hijos.—Cifra.

El ministro de Trabajo recibe a diversas jerarquías del Frente de Juventudes

Madrid.—El ministro de Trabajo ha recibido en el salón de actos del Ministerio, a los jefes provinciales de la Sección de rurales y a los jefes provinciales de la Sección de centros de trabajo del Frente de Juventudes.

El jefe de la Sección de rurales entregó un proyecto para la instalación de campamentos de trabajo, destinados a jóvenes en paro forzoso.

El de la Sección de Centros de trabajo, habló al ministro de la necesidad de intensificar la labor cerca de los aprendices en las cuencas mineras. El camarada Girón, habló a los muchachos del Frente de Juventudes a los que agradeció su visita.—Cifra.

La Asamblea de arquitectos hispano-lusitana

Importantes acuerdos para los colegios de ambos países

Madrid.—En la Real Academia de Bellas Artes se han reunido los arquitectos portugueses y españoles bajo la presidencia del vicesecretario general de Secciones, camarada Valdés. En la presidencia se hallaban también el señor Pardo Monteiro, secretario del Sindicato de Arquitectos de Portugal; el director general de Arquitectura, señor Mufuruza; el jefe de arquitectura municipal de Lisboa, señor Couto, y el secretario del Consejo Superior de Arquitectura, señor Cañoto.

Después de una hora de deliberación se acordó, por unanimidad, constituir la entidad de reunión de los arquitectos portugueses y españoles en el Sindicato y en el Colegio Superior de Colegios de Arquitectura, y organizar el estudio de dos temas fundamentales: la inscripción profesional a partir de su enseñanza entre los sistemas de construcción para la máxima eficacia de la labor que incumbe a la arquitectura, y establecer un intercambio de publicaciones y estudios sobre arquitectura popular y actual en ambos países.

También se acordó que se celebre

Nuevo servicio directo entre Nueva York y París

París.—Ha llegado a esta capital el primer avión del nuevo servicio directo Nueva York-París, que ha establecido el ejército norteamericano.

IMPATICA en extremo es la embajada espiritual de esos arquitectos portugueses que se encuentran en España preparando una asamblea magna de urbanismo luso-española. Vienen hasta nosotros para establecer un contacto en extremo fecundo y para estrechar aún más las relaciones que en todos los aspectos vitales de ambos países ropeos.

Mas esta feliz circunstancia, que pone de relieve el alto grado de solidaridad ibérica, fructo espléndido de una inteligencia que solo venturas promete, ha venido a rubricar, con las palabras pronunciadas por el ministro de la Gobernación ante los ilustres visitantes, la primordial significación de la política española en su afán de elevar el nivel de vida de los españoles, cuidando de que el medio en que se desenvuelven, la ciudad y la aldea, resurja con el vigoroso impulso que caracteriza nuestra era.

La mirada vigilante del Caudillo protege y estimula los mejores anhelos, aquellos de los que parte una indispensable comodidad y bienestar para todos los españoles y de ahí que su afán sea el de reconstruir, renovar, hacer que la fisonomía de las aglomeraciones urbanas adquiera un perfil agradable, una característica propia e inundada de luz, que estén dotadas de servicios y condiciones en consonancia con una concepción cristiana y humana de la vida, con el rango excelso que al hombre corresponde.

Burgos está en vísperas de ver ejecutadas sus aspiraciones casi seculares a este respecto. Pero conviene de todos modos, señalar y subrayar ese anhelo y esa preocupación del Estado por que sean todas las ciudades, todos los pueblos y aldeas, quienes, al calor del Estado, recibiendo las respectivas Municipalidades el estímulo y el ejemplo del Gobierno, se entreguen a tarea tan importante como la que aborda este comentario.

Nuestra guerra dejó cicatrices profundas, de difícil reparación. Pero frente a toda clase de contingencias, como símbolo de fecundidad que es asombro de extraños y debe ser admiración de propios, se yergue como una conquista ejemplar esa premisa excepcionalmente grata, llamada a efectuar la auténtica revolución española, arrancando de este jalón fundamental que se llama urbanismo. Tarea ingente pero que inflexiblemente va realizando Franco, como ejecutor de la redención de todos los españoles.

Suspensión del tráfico ferroviario entre Eslovenia e Italia

Ocupación de nuevas ciudades y pueblos por los guerrilleros de Tito

Londres.—Ha sido suspendido el tráfico ferroviario entre Eslovenia e Italia, a consecuencia de una serie de ataques llevados a cabo por los guerrilleros de Tito contra las líneas férreas, según anuncia Radio Yugoslavia libre.

También anuncia la ocupación de más ciudades y pueblos de Yugoslavia, entre ellas la de Vlevice y De Rdzaj en el valle del alto Ibar, "en lo cual los territorios liberados de Montenegro y Servia están unidos en un estrecho frente a través de la región de Sandjak".—Efe.

Los cargos elegidos

en las elecciones sindicales actuarán para regir los propios intereses de producción.